



КРАСНЫЙ МАЗДА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 26 НОЯБРЯ 2003 ГОДА

№ 95 (11491)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

На заседании в пятницу Госдума России приняла в третьем чтении поправки в Уголовный кодекс. Новая редакция кодекса предусматривает смягчение наказание – штраф вместо лишения свободы – за ряд преступлений, прежде всего экономического характера. При этом размер штрафов увеличен до 1 миллиона рублей или до суммы доходов (заработной платы) осужденного за три года.

В пятницу бывший командующий Объединенной группировкой войск в Чечне генерал-полковник Геннадий Трошев заявил, что готов найти 1 миллион долларов за голову Шамиля Басаева. Как заявил Трошев, если США в состоянии заплатить 25 миллионов долларов за поимку бен Ладена, то и Россия сможет предложить несколько миллионов за уничтожение террористов. Генерал-полковник выразил готовность самостоятельно заняться поиском денег.

Следственный комитет при МВД России завершил расследование трех уголовных дел в отношении организатора финансовой пирамиды "МММ" Сергея Мавроди. Первое дело было возбуждено по факту соучастия Мавроди в изготовлении поддельного паспорта. Все материалы по нему переданы в суд. Кроме того, на днях было завершено расследование оставшихся двух дел, касающихся уклонения от уплаты налогов и мошенничества в особо крупном размере.

Продюсерский центр "Князев" по заказу финансовой корпорации "НИКойл" провел опрос москвичей и выяснил, где они хранят деньги. Матрасы и чулки в числе тайников не упоминались, но белье и мужские носки для хранения пачек долларов используют многие. Другим популярным тайником оказались банки с солеными огурцами и вареньем. Чтобы при таком способе хранения купюры не портились, москвичи советуют ламинировать их.

Ученые установили, что детям алкоголиков по наследству передается любовь к сладостям. Как полагают исследователи, пристрастие к сладкому может служить одним из диагностических критериев для выявления потенциальных алкоголиков. Такая диагностика помогла бы предотвратить заболевание алкоголизмом во многих случаях.

ТРУДНЫЙ ГОД ДЛЯ ЛЬНОВОДСТВА



Лен, как известно, культура влаголюбивая, но в этом году чрезмерные осадки негативно отразились на его уборке. К примеру, в АО «Колос», где преобладают тяжелые почвы, лен погиб практически на всех площадях. В целом по району гибель льна произошла на 320 гектарах, что обернулось потерей примерно 450 тонн тресты.

Хозяйства предпринимали все возможное, чтобы спасти полученный урожай. На льняных полях трудились и работники контор сельхозкооперативов, и школьники (на снимке – ученики Макушинской школы на подъеме тресты). Сейчас вся треста, а это 225 тонн, реализована, выручка от реализации составила 287 тысяч рублей. Хотя в данном случае слово «выручка» не совсем уместно – столько

льнозаводы должны хозяйствам за лен, но пока полностью не расплатились. Примерно наполовину завершил расчеты Невельский льнозавод, часть денег перечислил завод в Идице.

Лучшие результаты достигнуты в тех хозяйствах, где лучше отработана технология выращивания льна. Кооператив «Исса» реализовал без малого 90 тонн льнотресты, 78 тонн – СПК им. Мичурина и 48 тонн – СПК «Заречье».

В этом году закупочная цена на тресту была одинакова на всех льнозаводах области. За льнотресту, оцененную в номер, платили 1831 рубль за тонну, без учета НДС. Такую цену давали за лен при механизированной его уборке, то есть за тресту в рулонах. Продукция в снопах стоила сразу на пятьсот рублей дороже, другое дело, что

на селе не хватает рабочей силы для ручной уборки льна.

Большое значение имеет то, как оценивается качество тресты. По словам начальника управления сельского хозяйства В.В.Лукьянова, старались занизить номер льнотресты в Невеле, более объективно оценивали продукцию на Идицком и Пушкиногорском льнозаводах. Из наших хозяйств лучше других воспользовались погожими днями льноводы СПК «Заречье». Они сдали лен на Пушкиногорский льнозавод средним номером 1,25, и в зачете хозяйству засчитано 57 тонн тресты.

Нынешний сырой год явился для хозяйств испытанием на прочность, и лучшие наши сельхозпредприятия успешно с трудностями справились.

В. САМАРИН.

СВОИМИ СИЛАМИ

В Опочецком районе есть пусть небольшая, но зато своя ремонтная бригада. Возглавляет ее заместитель председателя района по строительству Геннадий Григорьевич Петров. Бригада занимается не только ремонтом магазинов, но и изготовлением торгового оборудования для сельских магазинов (прилавков, шкафов, пристенных горок).

Далеко не все сельские магазины приносят доход. Есть среди них убыточные. Причем немало. Как отметил председатель районного потребительского общества Г.А.Дмитриева, район старается всеми силами сохранить сеть магазинов на селе. Упор, конечно же, делается на те из них, которые расположены на центральных усадьбах. Эти магазины в первую очередь ремонтируют-

ся и переоборудуются. Так, своими силами райпо сделало ремонт в магазинах деревень Макушино, Звоны, Лобово, Глубокое. Завершается ремонт в Матюшинском магазине. Помогают обслуживать сельское население автолавки. Их восемь. В сутки они обезжают около пятидесяти деревень. Автомагазины тоже далеко не всегда приносят прибыль, но сбрасывать со счетов социальную значимость их работы ни в коем случае нельзя, она неоценима.

Н. ИЛЬИНА.

По информации начальника РОВД Г.О. Муравского, с которой началось традиционное по понедельникам совещание в администрации района, обстановка на прошедшой неделе была относительно спокойной. В милицию доставлены семь человек за совершение мелкого хулиганства, пятнадцать – за появление в общественных местах в пьяном виде, зарегистрировано шесть заявлений о кражах, семь явок с повинной. Шесть водителей задержаны за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Далее заместитель главы района П.М.Васильев проинформировал собравшихся, что с 22 ноября в территориальной избирательной комиссии нача-

У ГЛАВЫ РАЙОНА

лось досрочное голосование по выборам главы района. Этим правом уже воспользовались несколько человек.

О работе управления социальной защиты населения по обеспечению льготного обслуживания граждан рассказала начальник управления В.М.Светлова. В районе более шести тысяч льготников, то есть практически каждый четвертый опоччинин. 153 человека – инвалиды Великой Отечественной войны, 147 – участники войны, 25 – блокадники, 125 человек – труженики тыла, более трех тысяч человек – ветераны труда.

Несмотря на некоторые финансовые трудности, в полном

объеме в районе предоставляются льготы по жилищно-коммунальному и транспортному услугам, по емкостному газу. Сложно решается вопрос по обеспечению твердым топливом – дровами. В прошлом году этой льготой воспользовались всего 98 человек, за десять месяцев этого года – 111 человек.

Нынче улучшилась ситуация с льготным обеспечением лекарственными средствами. Ветераны войны получают их в полном объеме. Также обеспечены необходимыми лекарствами больные сахарным диабетом, туберкулезом, с психическими расстройствами и онкозаболеваниями. Проблемы ос-

таются с льготным обеспечением лекарствами инвалидов по общим заболеваниям.

В этом году управление социальной защиты населения оказывало малоимущим гражданам различные виды социальной помощи: денежной, вёщевой, продуктовой. 122 человека получили такую помощь на сумму 16 тысяч рублей, поступивших из районного бюджета, 35 человек – на сумму 10 тысяч рублей из областного бюджета.

Валентина Михайловна отметила, что, несмотря на увеличение финансирования более чем в три раза по сравнению с прошлым годом, обеспечить всех льготами в полном объеме пока нет возможности.

Н. СЕРГЕЕВА.

Школьная жизнь

ЗВОНОК ЗОВЕТ К СТОЛУ

Как и в прошлые годы, в школах Опочки и района для учащихся организовано горячее питание. Это жизненно необходимо, ведь дети (посещающие группы продленного дня, а также старшеклассники) проводят здесь иногда и по восемь часов.

Из 2353 школьников (именно столько учащихся в текущем учебном году во всех школах города и района) горячее питание получают 2010 человек; одноразовое – 1420, двухразовое – 590. Бесплатно питаются в школах 1250 детей из многодетных и малообеспеченных семей: 690 – в городе и 560 – в селе.

Из бюджета района в первом полугодии 2003/2004 учебного года выделено на эти цели 419710 рублей. Это дотации. Часть денег за питание вносят родители. В общий котел идут также овощи, выращенные на школьном участке. Хотя минувшее лето было неблагоприятным, несколько школ района получили неплохой урожай и переработали его для хранения и дальнейшего использования. В Любимовской школе, например, вырастили немало картофеля, капусты, огурцов, моркови, лука.

По поводу организации горячего питания в школах следует отметить, – сказала начальник управления образования района Валентина Вячеславовна Ермолаева, – что оно было бы полноценное, если бы родительская плата за питание была более значительной. Пока в школьных завтраках и обедах недостаточно веществ, очень необходимых растущему детскому организму. Так что родительским комитетам учебных заведений надо подумать над этим вопросом.

В. ИВАНОВА.

7 декабря - выборы главы района

КАК ЖИВЕТ НАШ ГОРОД

В этой статье я хочу коснуться промышленности в Опочке.

В настоящее время некогда разносторонняя и развитая промышленность района находится в далеко не лучшей форме. И только благодаря инициативным людям есть предприятия, работающие и развивающиеся в наше тяжелое время.

К таким относится ООО «Торговый дом», занимающийся переработкой древесины, выпускающий продукцию европейского качества.

ООО «Меблеспром» – пример инвестирования капитала ближнего зарубежья в экономику Опочки. «Меблеспром» – высокотехнологическое производство, выпускающее мебельный щит для производства мебели. В предыдущий период эта продукция отправлялась на экспорт в 7 стран Европы. В настоящее время из-за смены владельца предприятия возникли трудности. Нехватка оборотных средств, сырья привела к снижению производства. Если сейчас бросить предприятие на произвол судьбы, если районные власти не окажут посильную помощь, то мы получим очередной памятник разрухи. Примеров тому не счесть. Много предприятий пытались заниматься деревообработкой, но нехватка сырья заставила их свернуть свои производства, район перестал пополнять бюджет, люди остались без работы. Примеры этому находятся прямо за забором

«Меблеспрома».

Невнимание власти к проблемам предприятий района привело к исчезновению предприятий, бывших гордостью района. Это «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», ремзавод. Кстати, ни один ремзавод на Северо-Западе не пропал, только наш, опочецкий. Эпизодически работающий «Мотор» не в состоянии решить ни свои проблемы, ни проблемы района по ремонту техники.

Вот головная боль района, которую нельзя больше откладывать.

В районе есть некогда мощнейшая строительная организация «Агропромстрой». Надо отдать должное руководству этой организации, невероятными усилиями директора В.П.Иванова удается сохранить предприятие, не превратить его в очередной памятник бедзаберщины. Тем более непонятно отношение районной власти к «Агропромстрою». Тогда как предприятию, как воздуху, нужны строительные объекты, нужна работа, в район приглашаются строительные организации из других районов, и деньги за строительные работы из нашего района утекают в другие районы. Кому это надо? Непонятно! Что делать своим строителям?

Есть, конечно, в промышленности и светлые пятна. Это ООО «Альфа» – работает, развивается. Это ЗАО «Славянка». Интересна судьба ЗАО «Стимул». Предприятие строилось и запускалось как предприятие по изготовлению крепких спиртных напитков. Это

было бы очень выгодно для районного бюджета. Но по непонятным причинам областное руководство не дало лицензию. Но предприятие не погибло. В тяжелейших условиях, привлекая всевозможные источники финансирования, руководство предприятия сумело перепрофилировать производство на выпуск соков. В настоящее время освоена и запущена технологическая линия изготовления соков горячим способом, без консервантов – это новейшая и единственная в России технологическая линия по выпуску такой продукции.

Но руководство района не знает об этом, оно просто не бывает на предприятии, не интересуется.

Неплохих результатов добились ООО «Астра», тоже освоен новый вид продукции, пользующийся спросом. Хороших результатов добился завод пищевых продуктов, также выпускается конкурентоспособная продукция.

И как же странно, как непонятно район прохлопал льнозавод. Что теперь делать? Как же мы можем теперь выращивать лен – единственную, пожалуй, прибыльную продукцию села?

Конечно, найдутся покупатели на лен, но это уже будет другая цена, другие условия, и прибыль потечет в другие районы.

Льнозавод надо восстановливать! Это будет уже задача будущего главы района.

В тяжелейшем положении находится и наш маслозавод.

Нехватка молока для производ-

ства приводит к снижению платежеспособности завода, чем сразу же пользуются другие районы, забирая наше молоко зачастую по более высокой цене, чем платят в своем районе. Тенденция абсолютно понятна! Как только обкрутится наш маслозавод и прекратит свое существование, вот тогда закупочные цены резко упадут, будет использована безвыходность производителя молока, что еще больше усугубит положение нашего сельского хозяйства. Но об этом надо думать сейчас, надо бы и власть употребить, а если надо, то и помочь оказать. Но для этого надо интересоваться всеми вопросами сельского хозяйства.

Не могу не коснуться работы автоколонны №1662, некогда крупнейший в области, некогда градообразующим предприятием.

Сейчас автоколонна, потерявшая практически полностью грузовой парк, работа которого в настоящее время является самой прибыльной, естественно, приходит в упадок медленно, но верно.

В ходе избирательной кампании среди жителей района стала распространяться ложная информация о том, что кандидат на должность главы района Сафонов И.Г. незадолго до дня выборов снимет свою кандидатуру в пользу одного из кандидатов.

Со всей ответственностью заявляю избирателям, что Сафонов И.Г. вступил в борьбу за этот пост с намерением выиграть выборы и будет вести избирательную кампанию до самого последнего дня, разрешенного для агитации, для того, чтобы победить.

А. ГРАЕВ,
доверенное лицо кандидата
на должность главы района Сафонова И.Г.

Автобусный парк стареет, водительский состав стареет.

Кому бы ни подчинялась автоколонна, но находится она в районе и обслуживает нас с вами. Кому, как не районным властям, думать и решать? Или мы хотим через несколько лет передвигаться по району только пешком?

Конечно, в объеме одной статьи я не могу проанализировать работу всех предприятий, да это и не моя задача. Это должен был сделать работающий в настоящее время состав администрации района в своем отчете. Но напечатанный недавно отчет – это бальзам на душу избирателя, а не анализ обещанной предыдущей предвыборной кампании, не анализ сделанного и задачи на будущее..

Все затронутые вопросы и сотни других нерешенных предстоит решать следующему составу администрации района.

И.Г. САФОНОВ,
кандидат
на должность главы
Опочецкого района.

МЫ ПОДДЕРЖИВАЕМ Ю.А. ДРОЗДЕЦКОГО

Знаю Юрия Александровича Дроздецкого с того времени, когда он возглавлял горисполком, а я был членом исполкома райсовета. Он неоднократно отчитывался о состоянии коммунального хозяйства города и уже тогда произвел на меня хорошее впечатление: энергичный, обязательный, умеющий найти подход к людям.

До недавнего времени я был депутатом Собрания депутатов района, и вновь нам вместе с Юрием Александровичем пришлось решать многие вопросы жизни района. Я возглавлял постоянную депутатскую комиссию по бюджету, он четыре года назад в 2000 году был избран главой района. Придя на эту должность, он продолжил все, что было сделано хорошего предшественниками, сразу наладил добрые отношения с депутатами. Всегда поддерживает инициативу других людей, если она направлена на улучшение дел. Выполняет свои обещания.

Поэтому призываю избирателей-опочан поддержать на выборах 7 декабря кандидатуру Юрия Александровича Дроздецкого.

И.А. ИВАНОВ,
директор Опочецкого
государственного лесхоза.

Подводя итоги работы системы образования области за 2003 год, анализируя положение дел в районах и городах области, Главное управление образования отмечает значительные успехи Опочецкого района:

- за последние годы увеличилась доля расходов на образование в бюджете района, что позволило значительно укрепить учебно-материальную базу образовательных учреждений;

- много внимания уделяется укреплению здоровья школьников, улучшению качества питания в школьных столовых, организации летнего отдыха детей;

- школы района, активно включившиеся в процесс модернизации образования, принимают участие в федеральных экспериментах (по совершенствованию структуры и содержания общего образования, по введению ЕГЭ, по организации предпрофильной подготовки учащихся 9-х классов), совершенствуют технологии обучения, добиваются высоких результатов образовательного процесса;

- в районе своевременно выплачиваются не только заработная плата учителям, но и другие социальные выплаты, в частности, за книгоиздательскую продукцию.

В том, что система образования Опочецкого района успешно развивается, велика заслуга главы района Юрия Александровича Дроздецкого, который глубоко знает проблемы школы, лично вникает во все процессы, связанные с дальнейшим развитием образования района, поощряет новаторство и инициативу руководителей школ и педагогов.

В.В. ЕМЕЛЬЯНОВА,
начальник Главного управления
образования области.

15 ноября 2003 года состоялось собрание районного отделения КПРФ. На нем было принято решение поддержать на должность главы Опочецкого района Юрия Александровича Дроздецкого.

П.П. СТЕПКИН,
первый секретарь РК КПРФ.

Псковский областной фонд обязательного медицинского страхования выражает

признательность администрации Опочецкого района и лично главе района Дроздецкому Юрию Александровичу за совместную работу по охране здоровья жителей района. За последние годы значительно укреплена материально-техническая база здравоохранения района, улучшено обеспечение ЦРБ медикаментами и расходными материалами, повышена заработка платы работникам здравоохранения.

За 9 месяцев текущего года из средств ОМС 400 тыс. рублей направлено на ремонт районной больницы, на 386 тыс. рублей поставлено медицинского оборудования и мягкого инвентаря, на 750 тыс. рублей медикаментов дополнительно к заложенным в тарифах на медицинские услуги.

Надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

А.М. ВАСИЛЬЕВ,
исполнительный директор
Псковского областного фонда
обязательного медицинского страхования.

10 ноября в нашем трудовом коллективе – Опочецком хлебокомбинате – прошла встреча с кандидатом на должность главы района Ю.А. Дроздецким. Он рассказал о работе, проделанной администрацией района за 4 года, о планах на будущее. Много было вопросов, на которые даны убедительные объективные ответы.

Кандидату были высказаны самые наилучшие пожелания.

Призываю избирателей Опочецкого района при выборах главы района отдать голоса Юрию Александровичу Дроздецкому.

По поручению трудового коллектива директор хлебокомбината А.И. ЕФИМОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

президиума Опочецкого районного совета ветеранов ко всем пенсионерам и ветеранам района

Уважаемые пенсионеры – ветераны района! 15 октября 2003 года состоялся пленум районного совета ветеранов, на нем был рассмотрен вопрос об отношении ветеранов, всех пенсионеров района к выборам депутатов Государственной Думы и главы Опочецкого района, которые состоятся 7 декабря 2003 года. Участники пленума приняли обращение ко всем пенсионерам района, чтобы они не бойкотировали выборы, а приняли в них активное участие, и пусть каждый из нас проголосует за такого кандидата в депутаты, за такую партию, которая отвечает интересам людей старшего поколения и каждого из нас в отдельности.

Тогда нам еще не были известны кандидаты на должность главы Опочецкого района. Теперь нам известны их имена: Андреев В.А., Дроздецкий Ю.А. и Сафонов И.Г. Каждый из них достойный человек. Но учитывая то, что Дроздецкий Ю.А. уже работал главой Опочецкого района, мы знаем стиль и методы его работы, он вникал в жизнь ветеранской организации района и по возможности оказывал нам моральную и материальную поддержку, – учитывая эти обстоятельства, президиум районного совета ветеранов обращается ко всем ветеранам войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, ко всем людям старшего поколения района в день выборов 7 декабря 2003 г. проголосовать за Дроздецкого Юрия Александровича. Надеемся, что он оправдает наше доверие.

Женские истории

ЖИЛИ-БЫЛИ...

Только в сказках история, начинаясь словами «жили-были», заканчивается хорошо, а в жизни... В жизни всякое бывает. Но я тоже начну свою историю с этих слов. Жили-были две подружки, две соседки. Вместе росли, вместе в школу бегали. Даже когда одну строгая учительница оставляла после уроков, другая свою подружку обязательно дожидалась. Так бы все и шло, но угораздило подружек-неразлучниц влюбиться в одного и того же парня.

Целую неделю носили девчонки в своих сердцах тайну, не решаясь поведать друг другу, пока, наконец, не воспалили в один голос: «А знаешь, я влюбилась!» Чувства переполняли их своей новизной и необычностью. Взахлеб рассказывала первая, какими глазами она смотрит на объект своих воздыханий. А вторая при этом становилась все мрачнее. В ее сердце поднималась впервые страшная злоба, зависть и гнев. Она не призналась, что тоже любит Его. На ходу сочинила красивую сказочку, будто влюбилась в экранного героя, популярного артиста и страдает от своей глупой первой любви. Подруга утешила, как могла, и на другой день притащила в школу ей в подарок огромный календарь с изображением того самого актера – в утешение.

С того дня дружба дала трещину. Первая не понимала, что произошло, и списывала все на несчастную любовь. У нее самой все складывалось замечательно. И с парнем, в которого влюбилась, познакомилась и подружилась, и школа за порогом осталась, и аттестат обнадеживающий в кармане, только подругу жаль, та даже в институт раздумала поступать, куда готовились вместе.

В конце первого курса, раньше всех, выскочила счастливая девчонка замуж и вскоре проводила мужа в армию. А подруга тем временем вела свою тонкую политику. Узнав адресок новобрачного, стала забрасывать его письмами. Всю «правду-матку» про подружку писала: сколько раз на танцы бегала, с кем танцевала, кто до дому провожал. Только о том умолчала, что молодой солдатик скоро папой станет. Параллельно приходили теплые, душевые письма от законной супруги, только с каждым днем радовали они все меньше. А потому он перестал их даже вскрывать, рвал и выбрасывал. О том, что растет у него сынок, узнал папаша, когда вернулся домой с твердым намерением забрать вещи и уехать куда подальше на заработки. Объясняться с женой не пожелал. Так и уехал.

Много времени с тех пор прошло. Подруги помирились. Живут по соседству. Одна сына в армию проводила. Другая песни на проводах пела громче всех. Об отце парень только раз и спрашивал, еще в первом классе. А о подлости, совершенной близкой подружкой, несчастная брошенная молодая мама узнала давно, но так ничего ей и не сказала. Поняла ли, простила ли? Я не знаю. Но отношения между ними на удивление добрые. Может, потому, что судьба (или Бог?) по-своему наказала завистницу – она совершенно одинока.

Н. ОСИПЕНКО.

● Пенсионная реформа И СНОВА О ВЫБОРЕ УПРАВЛЯЮЩЕЙ КОМПАНИИ

Районная газета постоянно информирует своих читателей о проводимой в стране пенсионной реформе, в ходе которой у людей возникает немало вопросов. Не исключено, что они найдут ответы на них в сегодняшнем интервью начальника управления Пенсионного фонда РФ по Опочецкому району Ольги Яковлевны Васильевой.

- Ольга Яковлевна, вы уже рассказывали о рассылке информационных писем жителям нашего района. Напомните, пожалуйста, о содержании этих писем.

- Прежде чем начать разговор о самом актуальном на сегодняшний день вопросе – рассылке информационных писем, я хотела бы обратиться ко всем получателям пенсии с тем, чтобы напомнить: с 1 января 2004 года заканчивается срок действия старых паспортов, а следовательно, выдача пенсии с этого дня по паспортам старого образца производиться не будет. Обмен паспортов производится через паспортно-визовую службу или через домоуправление. Для инвалидов 1-й группы обмен паспортов организуется работниками ОПС на дому.

Данные нового паспорта вы должны обязательно сообщить в управление Пенсионного фонда.

Возвращаясь к вопросу рассылки информационных писем, хочу подчеркнуть, что письма призваны помочь проконтролировать работодателя по уплате им страховых взносов за своих работников и дать людям возможность самостоятельно распорядиться накопительной частью пенсии.

- Будут ли доставляться письма тем гражданам, у которых нет права на накопительную часть пенсии?

- Да, это будет второй этап информирования населения. Письма получат около 6000 тысяч застрахованных лиц в нашем районе, имеющих в составе своей пенсии только страховую часть.

- Какую цель преследует заполнение заявлений, находящихся в информационном письме?

- Заполнив такое заявление, человек тем самым принимает решение о судьбе накопительной части своей пенсии. Здесь существует два основных варианта. Первый – оставить средства в распоряжении государственной управляющей компании (тогда работать с ними будет государственная управляющая компания – Внешэкономбанк). Второй вариант – отдать предпочтение негосударственной управляющей компании. В

этом году вы можете выбирать только одну из управляющих компаний, а со следующего года выбор расширится – можно будет передать свои пенсионные накопления в один из негосударственных пенсионных фондов. Но хочу отметить, что застрахованное лицо может воспользоваться правом выбора инвестиционной компании не чаще одного раза в год.

- В какие негосударственные управляющие компании можно будет передать свои пенсионные накопления?

- Это компании, выигравшие жесткий конкурс, который проводило правительство. Список этих компаний был опубликован в «Российской газете» от 10 сентября, в псковской газете «Вече» от 2 октября и в «Красном маяке» от 18 октября. Кроме того, любой желающий сможет получить списки этих компаний в управлении Пенсионного фонда по месту жительства.

- Где и как будут приниматься заявления?

- Заявления будут приниматься только в территориальных органах Пенсионного фонда. Существуют следующие варианты:

1. Принести заявление в управление лично. В этом случае необходимо иметь с собой паспорт и свидетельство государственного пенсионного страхования. При этом расписываются в заявлении и проставлять дату необходимо только в присутствии работника Пенсионного фонда.

2. Подать заявление по доверенности, заверенной у нотариуса.

3. Послать заявление по почте. В этом случае нотариально заверяется само заявление, а точнее, подпись заявителя.

Но из перечисленных выше вариантов лучше всего предпочесть первый. Теперь в рабочие дни мы будем принимать население на час дольше, чем раньше, и, кроме того, в субботу – до 13 часов.

- Ольга Яковлевна, как вы считаете, нужно ли доверять свои деньги управляющим компаниям?

- Я считаю, что заявление стоит оформлять только в том случае, если человек абсолютно уверен в данной управляющей компании, в том, что она гарантирует не только сохранность, но и прирост капитала. Следует помнить, что ответственность и весь риск



потерь при выводе средств в управляющие компании застрахованные лица берут исключительно на себя.

Выбор управляющей компании – это не обязанность, а право застрахованных лиц. Пенсионная реформа началась с января 2002 года, и на лицевом счете у большинства людей накопления небольшие, поэтому вопрос о выборе компании еще не очень актуален.

Если вы не готовы сейчас принять это серьезное инвестиционное решение, причем решение долгосрочное, последствия которого могут оказаться через десятки лет, вы можете никуда не отправлять заявление. Если человек, получив уведомление, не сочтет нужным делать выбор в пользу той или иной компании или государственного управления, то средства, которые отражены на его пенсионном счете, будут вкладываться в государственные ценные бумаги государственной управляющей компании.

Постановлением правительства государственной управляющей компанией по доверильному управлению средствами пенсионных накоплений назначен Внешэкономбанк. Возможности Внешэкономбанка по инвестированию ваших денег ограничены законодательно: он может вложить средства только в ценные бумаги с государственными гарантиями.

Как следствие – меньший риск, но, возможно, меньше и потенциальный доход.

- Что делать, если полагающеся письмо из Пенсионного фонда человеку не вручили?

- Если гражданин работает добросовестно, но неофициально, и если у него нет карточки страховского свидетельства государственного пенсионного страхования, это значит, что его работодатель не платит отчисления в Пенсионный фонд. В этом случае письмо с извещением о состоянии

индивидуального лицевого счета получить не удастся. Если же с работой все в порядке и предприятие добросовестно перечисляет государству все положенные налоги, и тем не менее письмо из Пенсионного фонда не принесли – лучше обратиться в органы Пенсионного фонда по месту жительства для выяснения ситуации.

- Может ли человек, однажды написав заявление о выводе средств в одну из управляющих компаний, вернуться в государственную систему?

- Выведя однажды свои деньги из государственной пенсионной системы, вернуться обратно нельзя до момента ухода на пенсию. Поэтому еще раз хочу призвать всех будущих пенсионеров не торопиться делать выбор. Времени на размышления еще много.

- Можно ли в какой-либо момент вывести свои накопления из управляющей компании на свой личный лицевой счет?

- Нет, нельзя. Деньги можно забрать из управляющей компании только в двух случаях: либо при выходе на пенсию, либо после смерти застрахованного лица. В последнем случае происходит наследование накопительной части пенсии.

- Ольга Яковлевна, что вы хотели бы в заключение сказать нашим читателям?

- Мне хотелось бы еще раз обратиться с просьбой ко всем застрахованным лицам района: получите, пожалуйста, по извещениям адресованные вам письма. Это позволит вам уточнить сведения, указанные в письме, и сделать выбор в пользу той или иной управляющей компании. Кроме того, это очень облегчит нашу совместную работу.

Нам пишут

В то туманное утро я спешила на стареньком УАЗике в Опочку, чтобы ехать в Псков. Впервые в жизни меня пригласили участвовать в праздничной программе, посвященной Дню матери. Я воспитываю трёх дочерей, притом живу в деревне, имею серьезное подсобное хозяйство и каждый день езжу на работу в районный центр.

А потому день поездки на праздник в Псков начался для

ТУМАННЫМ УТРОМ НА ЛЕСНОЙ ДОРОГЕ

меня как обычно: с работы по хозяйству. И только потом, с чувством исполненного долга, я села за руль своей машины.

Знакомые повороты, круты спуски – дорога быстро вела меня к пункту назначения. И вдруг... Под правым задним крылом раздался странный звук. Я остановилась. Кругом – лес, темнота и глубокая тишина. Только колесо тихонько шипело. Что делать?

И вдруг сзади показался свет. Машина! И мимо она не проехала

ла. Потому что за рулем был настоящий мужчина – председатель СПК «Опочецкий» Иван Михайлович Иванов.

Задело он взялся без промедления. Колесо сначала не поддавалось: поездки по сельским дорогам и мороз сделали свое грязное дело. Но не тот человек Иван Михайлович, чтобы под предлогом нехватки времени оставить человека на дороге, пообещав прислать помочь.

- Успеешь, Викторовна, не вол-

нуйся! – подбадривал он меня, ни на секунду не бросая крутить гайки.

Когда запасное колесо было поставлено, мой помощник, не слушая слов благодарности, пожелал мне счастливого пути и умчался. А я, продолжая свой путь, думала, что этот осенний день начался чудесно: мне в беде встретился такой отзывчивый и бескорыстный человек!

Л. ВАСИЛЬЕВА,
д. Норкино.

ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРЕСТУПЛЕНИИ ОБЯЗАНЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ!

Правоохранительные органы, согласно сути возложенных на них задач, обязаны стоять на страже законных интересов и прав граждан. Одним из способов защиты своих (да и чужих) прав является обращение гражданина с заявлением о преступлении в милицию либо прокуратуру. Ваше заявление, как письменное, так и телефонное, в РОВД и прокуратуре обязаны зарегистрировать, в зависимости от содержащейся в нем информации, в книгу учета сообщений о преступлениях (КУС) или журнал учета иной информации о правонарушениях (ЖКУИ), либо, если это прокуратура, – в книгу регистрации. Если в дежурной части РОВД у вас не принимают заявления, либо проводится проверка заявления без его регистрации, знайте – в этом случае должностное лицо само нарушает закон, а именно его действия подпадают под статью Уголовного кодекса «Укрывательство». В этом случае можете смело идти с заявлением же в прокуратуру района, и если подтверждается, что сообщение о преступлении не внесено в КУС, то дол-

жностному лицу, в этом виновном, грозит лишение свободы сроком до 2-х лет.

Регистрация сообщений о преступлениях и иной информации осуществляется круглосуточно в дежурной части РОВД непосредственно при их поступлении.

В письменном заявлении необходимо указать место совершения преступления, место составления заявления, дату и обязательно свои фамилию, имя и отчество, в противном случае сообщение будет считаться анонимным, и его никто рассматривать и регистрировать не будет.

При непосредственном приеме заявления у гражданина о совершении преступления он предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, и гражданину на руки выдается талон-уведомление, в котором указываются ФИО лица, принявшего заявление, дата принятия и номер по КУС. В прокуратуре такие талоны будут выдаваться с 1 января 2004 года.

Решение по поступившему сообщению о преступлении должно быть принято в срок не позднее 3

суток со дня его поступления. При наличии большого объема проверочных действий срок рассмотрения может быть продлен до 10 суток, а при необходимости документальных проверок или ревизий – до 30 суток.

По результатам рассмотрения сообщений и иной информации должностное лицо принимает одно из следующих решений:

- 1) о возбуждении уголовного дела;
- 2) об отказе в возбуждении уголовного дела;
- 3) о передаче сообщения по подследственности или в суд (по делам частного обвинения – по-бои, клевета и др.).

О принятом решении обязательно должен быть уведомлен заявитель для того, чтобы он при необходимости мог обжаловать это решение прокурору или в суд.

Уважаемые граждане, если ваши права нарушены – обращайтесь с заявлениями об этом без раздумий и страха в правоохранительные органы!

П. ИЛЬИН,
заместитель прокурора
Опочецкого района.

НАДЕЕМСЯ НА ДОБРЫХ ЛЮДЕЙ

Всероссийское общество слепых уже двенадцатый год проводит работу только на благотворительные средства. В этом году при помощи администрации Опочецкого района и добрых людей мы смогли провести целый ряд мероприятий, в том числе – оказали разовую материальную помощь всем, кто обратился к нам устно или письменно с заявлением, приобрели и выдали бесплатно три тифломагнитофона для прослушивания «говорящей» книги и десять тифлотостей для слепых.

Большое спасибо всем, кто помогает нам. Большинство слепых, проживающих в Опочецком районе, уже за 70, они имеют трудовой стаж более 30 лет. Обидно, что государство не проявляет должной заботы об инвалидах. 2003 год объявлен Указом Президента России Международным годом инвалида, но даже законы «О социальной защите инвалидов», «О ветеранах» не финансируются в полном объеме, как и раньше. Поэтому нам, оптимистам, остается только одно – надеяться на внимание и заботу со стороны добрых людей, глав волостных администраций и социальных работников.

Если кто-то изнова ослепших не включен в списки МО ВОС, можно обратиться по адресу: 182500 г. Невель, ул. М. Маметовой, д. 29, МО ВОС, или по телефону: 2-44-47, и мы вместе будем решать возникающие вопросы.

В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
председатель
Невельской МО ВОС.

АНЕКДОТЫ

И говорит Иван Сусанин полякам:

– Водки, ребята не обещаю, но погуляем хорошо...

– Вань, а поехали в Парк Горького, на каруселях покатаемся!

– Нет, Мань, давай лучше к твоей маме съездим: от нее мутит не меньше, и это абсолютно бесплатно.

– Вань, а Вань, ну скажи мне что-нибудь страстное...

– Страсть как хочется выпить!

Любителям рекламы.

– Здравствуйте! Мы начинаем телевизионную акцию: «Каким шампунем я мою голову?». Так каким шампунем вы моете голову?

– Я ее кипячу...

Мужик в белом халате входит в палату:

– Вы Петров? Это вы анализы вчера сдавали?

– Я.

– А рост у вас какой?

– А зачем вам мой рост, доктор?

– Не доктор я, плотник.

– * * *

Вчера в 19.05 произошло слияние активов двух крупных банков нашего города: обе инкассаторские машины в лепешку, где чьи деньги – фиг разберешь.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Четверг, 27 ноября

Днем +6+8°C. Ночью +5+7°C. Атмосферное давление 757 мм рт. ст. Преимущественно без осадков. Ветер восточный, 2-4 м/сек.

Пятница, 28 ноября

Днем +5+7°C. Ночью +5+7°C. Атмосферное давление 756 мм рт. ст. Без осадков. Ветер юго-восточный, 4-6 м/сек.

Суббота, 29 ноября

Днем +4+6°C. Ночью +4+6°C. Атмосферное давление 760 мм рт. ст. Без осадков. Ветер юго-восточный, 3-5 м/сек.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 26.09.1997 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д. 8/15

E-mail: krmajak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела экономики – 2-16-43, дизайнера – 2-29-36, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Материалы публикуются на правах рекламы.

Тамару Семеновну СЕМЕНОВУ поздравляем с 65-летием.

В день рождения твой сегодня

Годы можно не считать.

В этот самый день счастливый

Мы хотели пожелать:

Пусть морщинки, но от смеха,

Не беда и седина.

Пусть слезинки, но от счастья

Тебе сопутствуют всегда.

Чтобы в жизни улыбались

Твои ясные глаза,

Чтобы счастье и здоровье

Были спутником всегда!

Муж, дочь, зять, внучка.

Поздравляю дорогого мужа Алексея

ТИМОФЕЕВА с днем рождения!

Ты не просто замечательный муж

и прекрасный отец...

... Ты еще и мой лучший друг.

Жена.

С 1 декабря врач из Санкт-Петербурга проводит диагностику и лечение заболеваний внутренних органов, опорно-двигательного аппарата, кожи, алкоголизма и табакокурения.

Прием с 8.00 до 18.00, без выходных по адресу: заводоуправление АТС, 2-й этаж. Лицензия Г-769731.

29 ноября кафе «Визит» ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ к себе в

гости на праздник с играми, конкурсами, танцами и

сладким столом.

Начало в 13.00.

Тел. 2-24-22.

26 ноября в 16.00 в районном Доме культуры состоится встреча с кандидатом в депутаты Государственной Думы СИГУТКИНЫМ Алексеем Алексеевичем, секретарем политсовета Псковского регионального отделения политической партии «Единая Россия». По окончании встречи – концерт.

ПРОДАЕТСЯ дом. Имеются надворные постройки, баня, колодец.

Обращаться: ул. Бервешинская, д. 51, в любое время.

* * *

ЗАКУПАЕМ мясо: телятину, говядину, свинину.

Телефон: 9-41-46.

* * *

ПРОПАЛА собака, русская гончая, кобель, 1 год, окрас светло-коричневый, спина коричневая, на лбу выбран клочек кожи.

Нашедшего прошу сообщить за вознаграждение по телефону: 9-64-86.

* * *

ТРЕБУЕТСЯ самостоятельная женщина по уходу за больной. Телефон: 2-10-82.

* * *

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968М на запчасти. Двигатель в хорошем, рабочем состоянии.

Обращаться: ул. Ветеранов, 4, кв. 38, после 18.00.

* * *

ПРОДАЕТСЯ новая телега на резиновом ходу.

Телефон: 3-45-20.

* * *

ПРОДАЕТСЯ телевизор «LOEWE», экран 72 см, б/у, производство Германия.

Телефон: 8-911-3692526.

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН
Смотрите в кинотеатре «Маяк»

26-27 ноября

«ДВОЕ НА ОСТРОВЕ СЛЕЗ»

Мелодрама. Россия.

Начало в 19.00.

28-29 ноября

«Женщина в красном»

Легкая, веселая комедия. США.

Начало в 19.00.

30 ноября

«Транти-Ванти»

Фильм для детей.

Начало в 16.00.

«Ночь воина»

Боевик.

Дети до 16 лет

не допускаются.

Начало в 19.00.

Кафе «ВИЗИТ»

принимает

заказы на про-

ведение

новогодних

праздни-

ков и дет-

ских ут-

ренников.

ПРОДАЕТСЯ КамАЗ-5320, с прицепом, 1982 года, тент, 8 тонн. Телефоны: 8-911-3620090, 2-18-67.

* * *

ПРОДАЕТСЯ чугунная ванна.

Телеф